

**ОТЧЕТ
о работе антинаркотической комиссии
Урюпинского муниципального района за 1 полугодие 2023 года**

1. За отчетный период в Урюпинском муниципальном районе в соответствии с утвержденным планом работы на 2023 год проведено 2 заседания антинаркотической комиссии Урюпинского муниципального района (далее – Комиссия). На заседании Комиссии рассматривались и принимались решения по следующим вопросам:

1 заседание 23.03.2023 года:

1) «О наркоситуации на территории Урюпинского муниципального района Волгоградской области в 2022 году».

2) «О результатах проведения мероприятий, направленных на раннее выявление лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств».

2 заседание 06.06.2023 года:

1) «О роли библиотек в пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних и молодежи».

2) «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи Урюпинского муниципального района в летний период 2023 года».

3) «Рассмотрение доклада антинаркотической комиссии Волгоградской области «О наркоситуации на территории Волгоградской области по итогам 2022 года».

Проведенные заседания оформлены протоколами, копии которых направлены для сведения и исполнения заинтересованным лицам (протокол № 1 от 23.03.2023 г., протокол № 2 от 06.06.2023 г.).

В целях исполнения п. 3.3.2. протокола № 1 заседания антинаркотической комиссии Волгоградской области от 24 марта 2023 года и в целях повышения эффективности борьбы с наркозависимостью, проведения профилактических мероприятий на территории Урюпинского муниципального района утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Урюпинского муниципального района на 2022-2024 годы» (постановление администрации Урюпинского муниципального района от 15.10.2021 г. № 515).

Комиссией налажено взаимодействие с правоохранительными органами, общественными организациями, молодежными объединениями. С сотрудниками МО МВД России «Урюпинский» проводятся совместные рейдовые мероприятия по выявлению дикорастущей наркосодержащей растительности, они на регулярной основе принимают участие в заседании Комиссии. Общественные организации оказывают содействие в размещении на информационных щитах информации антинаркотической направленности,

молодежные объединения участвуют в организации конкурсов и мероприятий антинаркотической направленности.

Одним из значимых внешних факторов, оказывающих непосредственное влияние на характер и объемы распространения наркотических средств в муниципальном образовании, является специфика транспортной инфраструктуры в муниципальном образовании. Транспортная система муниципального образования имеет разветвленный характер. Дороги с твердым покрытием в районе составляют 72% от общей протяженности дорог. Также сказывается «соседство» с другим регионом – Воронежской областью.

В целях оптимизации правоохранительной работы, сокращения уровня наркотизации населения Урюпинского муниципального района, снижения уровня наркомании и наркопреступности, необходимо осуществление комплекса мер как оперативного, так и профилактического характера:

- продолжить распространение информации о вреде, наносимом наркотическими средствами и психотропными веществами, о мерах уголовной и административной ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ;

- продолжить работу субъектов профилактики, правоохранительных органов, муниципальной антинаркотической комиссии в сети Интернет, использовать ресурсы социальных сетей в сфере профилактики наркомании и наркопреступности;

- продолжить выявление в сети Интернет сайтов, пропагандирующих употребление наркотических средств и психотропных веществ, содержащих сведения о способах изготовления, приобретения и употребления наркотических средств, сведения о данных ресурсах направлять в Роскомнадзор для проведения проверки на наличие материалов с противоправным контентом и принятия мер в соответствии с законодательством РФ;

- в весенне-осенний период в рамках проведения межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции "Мак" сосредоточить усилия на выявлении фактов культивирования наркосодержащих растений и сбора дикорастущей конопли.

2. В целях реализации практических мероприятий Комиссии проведена следующая работа.

Во исполнение требований распоряжения ГУ МВД России по Волгоградской области от 10.03.2023 г.№ 1/835-р на территории г. Урюпинска и Урюпинского района с 13.03.2023 по 24.03.2023 проводился 1 этап общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».

Цель акции – привлечение общественности к участию в противодействии распространению наркомании, а также информирование населения по вопросам медицинского лечения и реабилитации наркозависимых лиц путем организации круглосуточных телефонных линий, предназначенных для получения оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота наркотиков, оказания квалифицированной помощи и консультации по

вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц. Проведены мероприятия по разъяснительной работе с несовершеннолетними о вреде потребления наркотиков и алкоголя, а также ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот. Разработана тематика внеклассных мероприятий с учащимися в системе нравственно-правового воспитания. Обеспечено информирование родительской общественности общеобразовательных организаций Урюпинского муниципального района о первичных признаках наркопотребления, а также о мерах по своевременному выявлению потребления наркотических и психотропных веществ несовершеннолетними.

В 14 общеобразовательных организациях Урюпинского муниципального района и в 6 филиалах с общим охватом 1921 обучающихся, отделом образования опеки и попечительства были проведены акции «Здоровому все здорово!» с раздачей буклетеов «Живи с удовольствием!», «Останься здоровым!».

Разработаны памятки, рекомендации, инструкции для обучающихся и их родителей с использованием различных интернет платформ (Вконтакте, Zoom, Skype, и т.п.) и мессенджеров.

Информация о мероприятиях размещена на сайтах образовательных организаций Урюпинского муниципального района, а также страницах социальных сетей.

Работники учреждений культуры в отчетном периоде организовывали и проводили подросткам и молодёжи мероприятия, которые наглядно дают понять, как проводить свободное время с пользой, как получить от жизни удовольствие без наркотиков и уметь противостоять тем, кто толкает на их употребление.

В помощь сельским коллегам, работники центральной районной библиотеки разрабатывают различные буклеты по теме борьбы с вредными привычками: «Не кури – дыши свободно», «Алкоголь – похититель рассудка», «Игромания: болезнь или дурная привычка», «Вейнинг» и др.

В Верхне-Безымяновской сельской библиотеке прошел информационный час «Твой путь к здоровью». Была оформлена книжная выставка «В здоровом теле – здоровый дух», на которой были представлены книги по здоровому образу жизни, спорту, правильному питанию. Библиотекарь рассказала присутствующим о правилах здорового образа жизни, о профилактике вредных привычек.

В Салтынской библиотеке прошел час здоровья «Выбираем Здоровый образ жизни». Была оформлена книжная выставка «Книги на службе здоровья». Беседа сопровождалась слайд – презентацией «Со здоровьем не шутят, его с детства береги!». Ребята с большим удовольствием разгадывали загадки о здоровом образе жизни и питании. Состоялся и серьёзный разговор о вредных привычках и пагубном влиянии сигарет, алкоголя и наркотиков на растущий организм.

В Креповской сельской библиотеке прошел час актуального разговора «Наркомания – это не правильное представление о счастье». Цель мероприятия: воспитать у подростков негативное отношение к вредным привычкам и бережное отношение к самим себе и окружающим людям. Присутствующие послушали лекцию о вреде курения, алкоголя и наркотиков. Посмотрели презентацию «Наркотикам НЕТ».

С 20 февраля по 1 марта в Первомайской сельской библиотеке проходил конкурс рисунков «Я рисую жизнь», посвященный Международному дню борьбы с наркоманией. Цель мероприятия: повышение престижа здорового образа жизни, формировать негативное отношение к вредным привычкам. Библиотекарь Бударинова Н.Н. рассказала о пользе занятия спортом, о правильном и здоровом питании, о негативном влиянии вредных привычек на организм подростка. Всем участникам конкурса были вручены памятки и буклеты: «НЕТ – наркотикам», «Отдай предпочтение жизни».

В Котовской сельской библиотеке прошла ролевая игра «Суд над наркоманией», в которой принимала участие молодежь. На мероприятии подростки выступали в роли судьи, врача – нарколога, подсудимого, прокурора. В ходе игры молодые люди получали информацию о вредном воздействии наркомании на организм. Игра позволила сформировать отрицательное отношение к вредным привычкам. В конце мероприятия подростки подвели итог, что наркомания – это не развлечение и не вредная привычка, это коварная страшная болезнь, которая уносит жизни, разбивает семьи.

В библиотеках проходят и мероприятия в рамках Всемирного дня борьбы с наркоманией (26 июня). Оформлены книжные выставки «Наркотики – знак беды», «Наркотики: миф и реальность», «Вредные привычки. Над этим стоит задуматься», «В центре внимания здоровый образ жизни», «Быть здоровым – это модно», где размещается литература по профилактике наркомании, о спорте, о правильном питании и т.д.

Центральная районная библиотека подготовила стенд «О наркомании нужно знать, чтобы ее избежать» и буклеты «Наркотик – путь в никуда», «Как уберечь детей от наркомании». В этот день в библиотеке организована информационно – просветительская акция «Наш выбор – мир без наркотиков».

В целях исполнения перечня приоритетных направлений Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года на территории Волгоградской области, утвержденного Губернатором Волгоградской области 18 декабря 2020 г. (далее - перечень), проведена следующая работа.

Антинаркотическая комиссия Урюпинского муниципального района Волгоградской области на постоянной основе совершенствует деятельность по повышению эффективности противодействия распространению наркотических средств растительного происхождения.

На постоянной основе проводится следующая разъяснительная работа

среди физических и юридических лиц:

- рассылка памяток, содержащих информацию об ответственности за незаконные посевы и непринятие мер по уничтожению дикорастущих наркотикосодержащих растений, путем размещения ее текста на официальном сайте и посредством электронной почты;
- информирование о необходимости принятия мер по уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркотикосодержащих растений, а также информацию о мерах уголовной и административной ответственности за незаконное культивирование наркотикосодержащих культур;
- проводится учет земельных участков, выявление бесхозных и заброшенных земельных участков, а также инвентаризация земель, в целях выявления наркотикосодержащих растений на территории Урюпинского района.

В рамках исполнения распоряжения от 29.04.2019 г. № 122-р «О создании рабочей группы по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих и незаконных посевов наркотикосодержащих растений на территории Урюпинского муниципального района Волгоградской области» в период с мая по октябрь 2023 г. запланированы выезды и рейдовые мероприятия по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли.

В Урюпинском муниципальном районе успешно реализуются различные формы организации летнего отдыха и занятости детей. Среди них — лагеря с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных организаций, трудовые десанты. Летние каникулы — это период, когда дети могут «сделать свою жизнь» полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий, могут научиться петь, танцевать, играть, с пользой провести свободное время.

На базе общеобразовательных организаций в летний период работают 17 лагерей с дневным пребыванием детей.

Для реализации задач лагерей с дневным пребыванием детей в полном объеме использовались такие формы как прогулки, соревнования, акции, конкурсы, викторины, беседы, экскурсии.

Организация занятости подростков в каникулярный период является действенной мерой по профилактике негативных явлений в молодежной среде. С целью наибольшего охвата несовершеннолетних различными видами досуга и отдыха уделено особое внимание малозатратным формам организации детского отдыха. Для обучающихся общеобразовательных организаций в возрасте от 7 до 18 лет в каникулярный период организована малозатратная форма отдыха детей в виде: культурно-досуговых и спортивных площадок; творческих мастерских, лабораторий и мастер-классов.

Помимо традиционных, запланированы и реализуются такие формы занятости и отдыха детей, как работа отрядов волонтерской направленности: школьники принимают участие в акциях, проектах, конкурсах, районных мероприятиях.

Также активную работу на каникулах осуществляют члены

Российского движения школьников (далее - РДШ). Ими реализованы проекты, направленные на общественно-полезную деятельность, вовлечение детей в спорт и здоровый образ жизни, выявление и развитие их индивидуальных способностей и талантов. Кроме того, активисты РДШ имеют возможность получить новые навыки в проекте «Лето знаний». В каталоге проекта такие курсы как основы финансовой грамотности, уроки шахматной игры, основы блогинга, публичные выступления и многое другое.

Отдел образования, опеки и попечительства администрации Урюпинского муниципального района, антинаркотическая комиссия Урюпинского муниципального района Волгоградской области на постоянной основе совершенствуют деятельность, направленную на проведение образовательных мероприятий, семинаров, «круглых столов» по вопросам профилактики наркомании и раннего выявления немедицинского потребления наркотиков, организуют работу по привлечению волонтеров учащейся молодежи в деятельность антинаркотического волонтерского молодежного движения.

3. По состоянию на 1 полугодие 2023 года из жителей Урюпинского муниципального района с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания) состоят 3 человека (вследствие употребления опиоидов - 1 человек, вследствие употребления каннабиноидов - 1 человек, в возрасте от 40 до 59 лет), других наркотиков и сочетаний 1 человек, в возрасте 40-59 лет; С диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление» состоят 4 человека (вследствие употребления наркотических средств 3 человека), (в возрасте от 20 до 39 лет – 2 человека, 40-59 лет 1 человек). По данным врача психиатра-нарколога указанные лица в комплексной реабилитации и ресоциализации не нуждаются.

4. В целях повышения эффективности борьбы с наркозависимостью, проведения профилактических мероприятий на территории Урюпинского муниципального района утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Урюпинского муниципального района на 2022-2024 годы» (постановление администрации Урюпинского муниципального района от 15.10.2021г. № 515).

На территории городского округа г. Урюпинск и Урюпинского района за истекший период 2023 года с 27 февраля по 3 марта было проведено оперативно – профилактическое мероприятие «Караван». С 13.03.2023 г – 24.03.2023 г был проведен первый этап общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью». С 03 апреля по 12 апреля был проведен первый этап МКОПО «Дети России - 2023». С 13 июня по 16 июня проводилось ОПМ «Канал» с целью активизации работы по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. С 19 по 26 июня 2023 года на территории Волгоградской области организованы и проведены комплексы мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией, направленные на привлечение внимания граждан к проблемам наркомании и наркопреступности, формирование у подростков и

молодежи антинаркотического мировоззрения.

В течение 6 месяцев выполнялись мероприятия, не требующие финансирования.

Глава Урюпинского
муниципального района

Максимов

А.Ю. Максимов

Исполнитель:
Нилова С.В. 4-14-25

ТАБЛИЦА
использования денежных средств

Сумма денежных средств, предусмотренных в бюджете Урюпинского муниципального района на год (тыс. рублей)	правоохранительную деятельность, связанную с противодействием незаконному обороту наркотиков	0
	профилактику распространения наркомании	20,0
	мероприятия медицинского и реабилитационного характера в отношении лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества	0
Сумма использованных денежных средств, выделенных из бюджета Урюпинского муниципального района на год (тыс. рублей)	правоохранительную деятельность, связанную с противодействием незаконному обороту наркотиков	0
	профилактику распространения наркомании	0,0
	мероприятия медицинского и реабилитационного характера в отношении лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества	0